
 

 

 

 

488 Sayılı Damga Vergisi Kanunu’nda Yapılan Değişiklikler 

 

Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde 15 Temmuz 2016 tarihinde onaylanan, 6728 sayılı, Yatırım 

Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

(“Kanun”), 9 Ağustos 2016 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanarak yürürlüğe girmiştir. 

Kanun, 488 sayılı Damga Vergisi Kanunu’nda düzenlenen bazı konuları aşağıdaki şekilde 

değiştirmiştir.  

 

► Bir nüshadan fazla olarak düzenlenen dokümanların, maktu vergiye tabi olanlarının her bir 

nüshası ayrı ayrı ve aynı miktarda damga vergisine tabidir. Nispi vergiye tabi olanların ise 

sadece bir nüshası damga vergisine tabidir. 

 

► Anonim Şirket ve Limited Şirket pay devirlerine ilişkin düzenlenen dokümanlar damga 

vergisinden muaftır.  

 

► Bir doküman üzerinde birden fazla kefalet ve garanti taahhüdü bulunması hâlinde, 

bunlardan yalnızca birisi damga vergisine tabidir. 

 

► Sözleşmelerde yer alan, parasal cezalar (cezai şart, pey akçesi, cayma tazminatı, ücret 

tevkifi vb.), eğer ilgili parasal ceza başlı başına ayrı bir sözleşme oluşturmuyorsa damga 

vergisine tabi değildir. 

 

► Azami damga vergisi  tutarı (1.797.117,30 TL) üzerinden damga vergi alınmış olan 

sözleşmelerin bedelinin artması durumunda, sözleşmenin diğer hükümlerinde değişiklik 

olmaması kaydıyla, artan sözleşme bedeline ilişkin olarak damga vergisi uygulanmaz. 

 

► Döviz kazandırıcı faaliyetlere ilişkin işlemlerle ilgili olarak düzenlenen dokümanların damga 

vergisinden muaf olması hususu genişletilerek, ihracat karşılığı yapılacak ödemeler ve 

ihracattan doğan alacağın ihracatçı tarafından temliki hususları da muafiyet kapsamına 

alınmıştır.  

 

Neriman PELİT 

npelit@pelit.av.tr 

mailto:npelit@pelit.av.tr

